Llicé 1. Algorismes i conceptes basics.

E1.1 Exercicis.

1.1 Calculeu els productes de matrius:

a. b. c. d
! ! 1.0 -1 (101 0
(2 -3 5) 2 2|(2 -3 5) ( ']-1 [ J( j
s ; 2.3 5) 112 3 5

1.2 Calculeu (A+B)C, C(3A+2B), C(A-2B), AC, i CA on A, B i C sén les matrius:

2 0 -3 1 1230 512
A=|4 1 1 5 B={1 -1 1 2 C= . o

2 1 -3 2 14 11
4 5 -1

1.3 Si A i B s6n matrius quadrades, és sempre certa la igualtat (A+B)(A-B)=A-B?

1.4 Calculeu els determinants seguents:

a. b.
2 1 3 1 e}
5 -1 ‘ ‘ 2 0 ‘ 1.2 6 -1
c d. 1.0 1 3
12 1 11 1 0 3 0 2
4 0 3 1 -1 1 01 2 0
11 2 1 1 -1
e f.
0o 1 2 -1 -2 -1 2 0 3 3
2 0 1 3 1 4 1 1 2 2
0 0 2 1 41 2 1 3 2 2
4 4 0 2 O 0o 1 0 -2 1
0 3 1 -1 -2 0O 0 0 0 1
1.5 Calculeu el rang de les matrius segients:
a. b.
2 -3 1 -2 -1 1 1 e.
3 05 1 1 -1 1 (2) f.
-1 6 3 5 -1 1 1 1 1 2
c -1 -1 3
g d. 2 0 0 0
:_) _23 _16 ‘11 43 1 2 1 2 4 6
31 7 41 0 3 3 6
S 88T 55 5 -5 3
7 -13 15 10 1



Llicé 1. Algorismes i conceptes basics.

1.6 Estudieu el rang de les matrius segiients depenent dels valors del parametre a.
a.

O O -~ 0

- 0 O O

b.

v ~ O O
= a0
_ QO
QA A

C.

1.7 Resoleu els sistemes d'equacions lineals segtients, utilitzant el métode de Gauss-Jordan.

a. b. C.
x—3y+2z=6 X+y—2z+1t+3u=1 3X+y-z+t=—4
2x+y—-5z=—4 2X-y+2z+2t+6u=2 X—2y+3z-2t=2
2x-13y+13z=28 3x+2y—-4z-3t-9u=3 2x+z+t=0
Ix—4y+7z-4t=-2
d. e. f.
%+3y:6 4x+6y-z+8t=5 6x—-2y+8z+4t=5
X—y—z=1 3x+6y—-4z+t=8 5x—-4y-3z+2t=10
5x-y+7z-8t=3 —2x-7y-z—t=-3
-2 —4y-2=-3 X+2y+11z+2t=-5
2 y
g. h.
2x+y+3z—t=8 X+y+z+t=8
X—y+2z+2t=4 2x+3y-z+t=4
3x+5z+t=12 3x+4y+2t=5
1.8 Invertiu les matrius:
a. b. C.
1 1 1 2 -1 1 1
(1 1] (2 1} 1 -1 1
1 1 -1
d. e
11 11 1 -1 0 O
01 11 -1 1 -1 0
0 0 11 o -1 1 A1
0 0 01 0O 0 -1 1

1.9 Calculeu la matriu inversa de A, i feu-la servir per a resoldre el sistema d'equacions lineals.

17 -15 -2 17x-15y-2z = 2
A= -7 1 7x-7y-z = -1
-6 -1 5x-6y-z =0
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1.10 Discutiu i resoleu els seglents sistemes d'equacions segons els valors dels parametres.

a. b.
ax+y+z=1 2x+ay+z=0
x+ay+z=1 2x—-2y+z=0
X+y+az=1 —bx+2y-4z=0

4x+2y+7z=0

c. d.

x—4y—-2z+3t=a ax—-y+az+t=1
3x+5y+2z=5 X+y+z+t=0
bx+2z+2t=a

7y—6z+7t=13



